
MEGHÍVÓ 

A transznacionális társaságok /a multik /és Magyarország. 
Áldás vagy Átok? 

25 év tapasztalatai és a jövő 
 

Panelbeszélgetés 
 

A Corvinus Alumni, a Közgáz Alma Mater, a Corvinus Egyetem Világgazdasági Tanszéke, az 
MTAKRTK Világgazdasági Intézete és a Magyar ENSZ Társaság folytatja az elmúlt évben 
megkezdett panelbeszélgetés sorozatot, melyben választ kíván adni néhány lényeges és 
nálunk is vitatott kérdésre.  

 
Magyarország a Nagy Válságot megelőző évek során a multiknak a termelésben, az 
exportban, a beruházásokban és az ipari foglalkoztatottságban játszott szerepe alapján  Európa 
egyik legnagyobb mértékben transznacionalizálódott országa lett. Gazdaságában a külföldi 
közvetlen befektetések állománya 2012-ben meghaladta a 104 milliárd dollárt. A     modern 
termelés és a szolgáltatások döntő részét nemzetközi rendszerekbe integrált értékláncok 
jellemzik és határozzák meg. Ezek működése jelentős mértékben befolyásolja a lakossági 
fogyasztást kiszolgáló  hálózatokat is. A világgazdaságban a Nagy Válságot követően a 
 transznacionális társaságok valószínűleg továbbra is meghatározó fontosságú szerepet 
játszanak a globális értékláncok alakításában. E társaságok összetétele és stratégiája azonban 
átalakulóban van. A rendszerükben részvevők köre tovább bővül. Megjelentek a magyar 
„multik” is. Külföldi befektetéseik állománya 35 milliárd dollár volt 2012-ben.Valamennyi 
állam számára döntő stratégiai kérdés:támogatni vagy korlátozni kívánja  részvételét a 
transznacionális hálózatokban. A részvételnek éppúgy mint a kimaradásnak lehetnek pozitív 
és negatív következményei. A különböző államok döntési lehetőségei azonban nem azonosak: 
fejlettségi szintjük,külső függőségük és sebezhetőségük mértéke, jellege és helyzetük 
alakulása valamint földrajzi elhelyezkedésük mellett eddigi tapasztalataik és a jövőjük 
megítélésével kapcsolatos a szubjektív tényezők is lényegesek. Mi következik mindebből 
Magyarország számára?. 

 
A vitát vezeti: Simai Mihály akadémikus 

 
A panelbeszélgetés résztvevői: 

Dr. Gál Péter egyetemi tanár - Corvinus Egyetem Világgazdasági tanszék 
Dr.Sass Magdolna tudományos főmunkatárs -MTA KRTK Közgazdaságtudományi Intézet 
Wintermantel Péter  - Helyettes Államtitkár Külügyminisztérium 
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